



书香之城·文化乐山

## 绽放最好的自己

——读《心田上的百合花》有感

乐山市县街小学五年级四班 江亦珩 指导教师 肖智英

看完了林清玄的《心田上的百合花》，掩卷深思，那一朵小百合如同扎根在了我的心中，使我为之震撼，那顽强生长的模样让我为之感动。

那一朵小小的百合长在了高达数千尺的断崖上，与杂草们长得一模一样。但它知道，自己是一朵百合，它要开出美丽的花朵来证明自己。面对野草的讥讽，鸟儿蜂蝶的鄙夷，它丝毫不放弃。终于，它开出了断崖上最美丽的花朵，让百合开遍了整个山谷。人们慕名而来，杂草和蜂蝶再也不嘲笑它了。

这一株小小的百合，或许只是一株平凡的百合，但它所包含的崇高的精神和宝贵的品格，让它不再普通。“不管有没有人欣赏，不管你们怎么看我，我都要开花！”野草蜂蝶的冷嘲热讽，都没能击退它，反而让它的内心越来越自信，开出了美丽的百合花。那纯洁的白色，是它对开花热烈的追求；那柔韧的枝干，是它内心的坚强。它冲破了一层层的压力，绽放出了最好的自己。

当许多人慕名而来欣赏百合花时，他们都被这漫山遍野的百合花所感动。而那一朵百合却没有因为眼前的荣耀而变得骄傲自大。反而，它们保持着一颗纯洁的谦虚的心，不忘它们开花的心。

百合不止开放在文中，也开放在了生活中。著名的发明家爱迪生在发明电灯之路上，就遇到了重重阻挠，但这些阻挠都没能让他退缩，他就像一朵百合破土而出，开出了成功的花朵。

百合教给了我坚强、谦虚……  
让我们做一朵坚强的百合，全心全意绽放出最好的自己吧！

快乐

如果你心中充满爱和希望，努力去克服困难，勇敢尝试，你会发现未来就在脚下。

——题记

这是我读《骑狼女孩》所获得的启示，如果你品读一下这本书，相信你一定会和我同样的感触。这本书描写的是在西伯利亚的一间小屋住着主人公菲奥和她的母亲。某天，菲奥在与狼戏耍时被可恶的军官看见，军官把菲奥的小屋烧毁，并带走了她的母亲。然后菲奥与好友伊利亚踏上了惊险的寻母之旅的故事。

这是一个多么悲伤的故事！当我读到那些自私自利、无恶不作的军官把菲奥的家烧成灰烬时，我是多么害怕她的内心世界会彻底崩塌，因为对于一个孩子来说，失去家就等于失去了全世界。可怜菲奥，看着仅剩废墟的家欲哭无泪！

尽管此时的菲奥悲痛欲绝，但当地听到狼群的嚎叫穿越雪原，看到身旁的朋友伊利亚时，她又觉得自己并非一无所有，于是她重新振作精神，与三匹勇敢的狼和好友伊利亚一起踏上了寻找母亲的旅程。此时此刻我为菲奥做了正确的选择而欢呼雀跃，也为她的勇敢而喝彩。在在路上，他们遭到士兵的围堵，让我感动的是，一匹叫灰灰的狼为了保护菲奥和其他人而用血肉之躯，挡住了那专横的将军的致命一击，这使我知道即使是动物，只要有了感情，它也会像亲人一样在你生命有危险时，不顾一切去拯救你，保护你，即使再也不能回头！其实，当时它是可以保全自己的，却选择去保护朋友，它是多么勇敢！但勇敢并不是与生俱来的，而是一种意识的觉醒，一种自我的选择，一种心甘情愿的付出，一种义无反顾的给予。读完这本书后，我感动得潸然泪下，眼泪止不尽的流啊流。这让我想到了水灾发生时解放军叔叔义无反顾跳进水里救援老百姓的身影，想到了疫情期间那些夜以继日坚守岗位的白衣战士，想到了汶川大地震时那些从四面八方赶来的志愿者……他们的选择多么高尚！

这是一种多么深刻的启示！读完这本书，跟随菲奥的脚步，经历这一场场冒险，相信你会向菲奥一样成为一个优秀的人，驯化自己——勇敢追求自己渴望的世界。

以前的我，总是做事没有勇气，很多事情不敢去面对，读完这本书后，当我遇到困难和挫折时总有个声音在提醒我，让我勇敢地去面对，正如书中所说“勇敢不是本能，而是选择”。当心中充满爱和希望时，每个人都会义无反顾的前行。

生命中总会有坎坷，勇敢地去面对它们吧，坚持下去，总会有战胜的那一刻，而那一刻的风景将会更美！

读

勇敢，是一种选择

乐山市外国语学校五年级D班 何苗

编者按：

一本好书就像一盏明灯，照亮我们前行的路。每一本书，不同的人读又有不同的感触与收获。4月23日是世界读书日，让我们一起看看孩子们与书有关的故事。

## 奔走在跳蚤书市

乐山市柏杨小学五年级5班 杨萌萌  
指导老师 张建容

一年一度的跳蚤市场终于开市了，每个同学摩拳擦掌，跃跃欲试，我也不例外。接下来，大家就跟随我的脚步，一起去看看吧。

哇，人真多呀，我们必须赶紧选到位置才行。我们选到一个适合的位置，打开垫子，放好书本，整理好顺序。大功告成！

望着那一类接一类、整整齐齐摆放好的书，我的心别提有多高兴了。可是，我又想到了上一届的跳蚤书市的惨状：那时候别人的书已经卖了好几十本了，可我的书呢，连一本都没有卖出去。“唉，这可怎么办啊……”我苦着脸。

“不行，这一次我换一种方式……”话语未了，就有一个声音传来：“小杨，你这本书多少钱？”我低头看，原来是小胡拿起一本《笑猫日记》。我眼珠子转了转，想：这本书我原定价为7元，可我得便宜同学一两元，这样可以让同学们更能接受。于是，我说：“小胡，这本书本来定价7元，看你我同学的份上，5元。”小胡爽快答应，第一笔生意愉快成交！

这办法不错，很快几本书一卖而空，“现在我们得进货了。这样，我、小杨去进货。小石，你和小胡去守摊。”小武安排道。

我走呀走，逛呀逛，一直都没有淘到好的书。又热又累，我得赶紧选好书。突然，我听见一番吆喝声，“走一走，看一看，我们这里的书买不了吃亏，买不了上当，一块钱两本，任你选，随你挑……”

“嗯，这还挺不错的，这么热，但值了！”我去那家店铺看了看，选了两本应该受大家喜爱的书。“耶，进货成功！”我欢呼雀跃。

我回到自己的店铺，和伙伴们一起重新定价，重新设计促销活动，重新安排进货等工作。

我们的小店有条不紊地继续营业，可是也出现了一点小插曲：有一段时间，我和杨钰苗都以为对方会守着店子，于是都出去享受购物快乐了，留下咱们的店子无人看管。还好，运气很不错，一切平安，没什么损失。

书市活动结束结束了，我觉得自己这次亏了，亏了20元钱。但，我又觉得自己赚了，赚到了八本有意思的书，赚到了满箩筐的收获，满箩筐的快乐，满箩筐的友谊！

在跳蚤书市奔走，我们明年再见！

## 阅读润泽芳华

沙湾区绥山中学八年级7班 梁雨蕊 指导教师 陈张

翻开书，品味书中文字的乐趣。就像你置身于一片广袤无垠的草原，当头顶的那片蓝天撒下那温暖的阳光，照耀在每一朵含苞待放的花朵上。小溪边，泉水击石泠泠作响，别有一番风味，仿佛陷入了一块沼泽地里，无法自拔。

阅读让我们敞开心扉，拥抱生活，让我们去追随远方的梦想。阅读在于自己，不关他人，我们可以在辽阔的草原上乘微风；也可以在天地间，去感受文人们心灵与心灵之间的碰撞。

阅读是一场视觉上和精神上浩大的宴会，也是一场有目的的思想旅行。

阅读让我们认清自己，了解自己。梁启超曾在《少年中国说》中写道：“故今日之责任，不在他人，而全在我少年。”对于我们来说，是让我们认识世界的道路，是让我们展现自己的途径。

阅读让我们“面朝大海，春暖花开”，让我们有了自己的梦想，在成长的道路上不再感到迷茫。为什么要执着于阅读？因为我们心中有梦想，目标还未实现，这就是阅读与梦想产生的力量。梦想的路虽然很苦，可是逐梦的路上却有太多惊奇与幸福。

在茫茫无边际的海上，我终会自己掌舵。书，即是船帆；书，即是梦想；书，即是未来。纵使前方波涛汹涌，但追梦的人定会力排万险，在浩瀚海洋中闪闪发光。